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Hirdetéseket díjszabás szerint közlünk

Tisza-paktumai
kezdenek úgy viselkedni, mint az 
a rozsdaette mordály, amely se- 
hogytem akar kárt lenni abban, 
akinek a lövését szánta a gazdája. 
Mert ez az ócska rossz fegyver 
mindig c;ak — csütörtököt mond.

A horvát paktum csak kész lett 
valahogy. A magyci nemzet meg 
szégyenlősét adta az ára gyanánt 
Tisza. Most azonban úgy áll ez s 
pák um, mintha meg se kötötték 
volna.

Nem is lehetett más ez az ered­
mény. Hiszen a saját lelkülefe sze 
rint formál a Tisza ezt a paktumot 
is. Árulásból, vesztegetésből és 
erőszakból kotyvasztotta össze ezi 
a főztjét is. Most aztán meg is 
eheti maga Tisza István gróf, a 
mi* a hcrváíokn;-k főzött,

Felfordult állapotok voltak Hor­
vátországban a Tisza paktuma 
előli, de legalább meg volt a le 
hetősége annak, hogy abból az 
éllí pótból helyes mederbe lehet 
terelni a borvát-ügyeket. Főleg a 
msgyar szempontból. Ha tiszta 
céllal s helyes érzékkel nyúlna 
valaki ez ügyek rendezéséhez.

Ma azonban már nem is felfor­
dult a helyzet, hanem olyan össze­
vissza kuszáit, amelyből aligha 
lesz jó hosszú időre is kibontako­
zás. Különösen az a bizonyos, 
hogy a magyarságra nézve ott 
minden elveszett már. Nagy ára 
volt a paktum megszerzésének, de 
úgy látszik, nemcsak Horvát-Szia- 
vonországban élő magyar vérein­
ket árulta el Tisza a paktum ked­
véért és vasutjainkat tette ott — 
addigi magyar voltukból — egé­
szen horváttá, hanem odadobta 
még azt a nagyon kevés rokon- 
szenvet is, a mit eddig Horvát­
országban éreztek a magyar nem­
zet irányában.

A ntgy horvát-saber aligha fog 
tudni segíteni Tiszának a magyar 
ellenzék letörésében. Elég lesz 
neki, ha meg tud birkózni a saját 
- ellenzékével. A mire az első 
napok után, nem nagy kilátás van.

Pedig .milyen kéjes öröme teil 
volna benne Tisza István grófnak, 
ha a horvát-sabort, meg a román- 
komitét, no meg azután a a szász 
verbandet vonultatja harcba a 
hazafias magyar ellenzék ellen. 
Milyen ördögi, beteges léleknek 
tetsző látvány lett volna Tiszának,

a mikor vezérlete alatt e nemzeti­
ségek véres győzelmet aratnak a 
- magyar nemzeten.

De most már fucsciba full ez íz 
f gész pervers — remény. Nemcsak 
a Tisza saberja rdta be a kulcsot 
mindjárt az első nsp, hímem s 
román paktumnak is befüiyültek - 
Becsből. Bécs vetette közbe magát 
arra, hogy Magyarország mai mi­
niszterelnöke el ne adhassa Er 
délyt az - oláhoknak. Pedig majd­
nem készen volt már ez & pak­
tum is, hogy egy hatalmas és 
mindig hűséges részt, min den lelki­
furdalás nélkül kivágta volna Tisza 
az ország testéből s mint hitvány 
koncot dobja oda oláhjainsk csak 
azért, hogy ezek belépjenek a 
Tisza pártjába és segítsenek le­
törni a magyar ellenzéket s ezen 
keresztül a magyar nemzetet.

Szomorú dolog, hegy olyan kor­
ban élünk, e mikor még Bécs is 
jobban hajlik még ha számításból 
is a magyar nemzethez, mint e 
nemzetnek a saját miniszterelnöke, 
de annak is végtelenül szomorú 
bizonysága ez a jelenség, hogy 
mennyire ment mér Tisza István 
gróf saját nemzete eHrub'sáben s 
minden nemzeti javunknak a le 
rombolásában.

Ezek a gonosz paktum tervek 
hát nem sikerültek. Pedig szinte 
utolsó igaz, hogy mindennél go­
noszabb ütőkártyája lett volna ez 
ennek a minden nemzeti szem­
pontot s nemzeti érdeket fitymáló 
embernek.

De ezek a tervek aztán igazán 
kinyithatják a szemét még azok­
nak is, akik eddig vakon követték 
tüskön bokron keresztül a magyar 
nemzet ezen legádázabb ellen­
ségét - Tisza István grófot.

Nem sok idő kell, hogy a maga 
szőtte terveibe bukik bele ez a 
neki vadult ember. kp.

- Elöljáróság választás Batto- 
nyán. Tegnap tartották meg Batto 
nyán az elöljáróság választását, 

> mely a legnagyobb rendben folyt 
“ le, Élesánszky Kázmér dr. főszol­

gabíró vezette. Bíróvá Blliczki 
Györgyöt, tőrvénybiróvá G. Tóth 
Mihályt, pénztárnokká Marián 
Mihályt, ellenőrré Lung Mártont, 
közgyámmá Bauer Zoltánt és 
esküdtekké Fejes Mihályt, Szűcs 
Istvánt és Soskó Györgyöt vá­
lasztották meg.

A képviselöház ülése.

A Ház formai ülést tartott.

A képviselöház ma délelőtt rövid 
formális ü’ési tartott, hogy a fő 
rendiház legutól bi ülésén elfoga­
dod törvéiyjavaslatoVat szentesítés 
végett feVeijcssze a királyhoz.

Az érdeklődés csekély volt, az 
ellenzék egészen távol marrdt »
H munkapártból is alig 40-50 
képviselő jelent meg, de otí volt 
Lukács László, aki ma is mint az 
árnyék kísérte Tiszát. Az újság 
irók a foyosón megemlékeztek 
erről, hogy ma négy esztendeje 
Jusíh Gyula emlékezetes audien­
ciájának, amikor Lukács vitte 
Béctbe a harcos ellenzék ve 
zérót.

Szász Károly, az elnöklő alel- 
nök féltizenegy órakor nyitotta 
meg az ülést és bejelentette, hogy 
gróf Draskovics Sándor, akit a 
horvát országgyűlés küldött a 
magyar képviselő házba, december 
28 án meghalt. Bemutatta ezután 
Beíiczay Géza békéscsabai megbi 
zólevelét. Az uj képviselő aki a 
pártonkivüli gazdaprogrammal lé­
pett fel, de azért a műnk«párti 
patíban Szliassy Zoltán és Beöthy 
László közé ült. Nyilvánvaló tehát, 
hogy az uj képviselő a munka­
párthoz tartozik és csak a válasz­
tás érdekében jelentkezett más 
lobogóval.

Az elnök felolvasta ezután a 
főrendiháztól érkezett átiratot, a 
mely szerint a képviselőházbsn 
legutóbb letárgyalt javaslatokat a 
másik Ház is elfogadta. Ezeket a 
javaslatokat szentesítés végett fel­
terjesztik ő felségéhez. Jelentette 
még zz elnök, hogy Szmrecsányi 
György és Zsilinszky István kitil­
tása a mai nappal letelt. Ezután 
felhatalmazást kért, hogy a szünet 
alatt esetleg szükséges választá­
sokról intézkedjék. Napirendi ja 
vaslatot - mondotta - nem kell 
tenni, mert u képviselőház már 
korábban elhatározta, hogy a 
legközelebbi érdemleges ülését 
január 12 én tartja, napirenden a 
sajiójavaslattal. Hitelesítették a 
jegyzőkönyvet és az alig tiz perces 
ülés véget ért.

Ml UJSÁ6
A POLITIKÁBAN.

Nem lesz béke. - A monarchia 
külpolitikája. - Általános fel­

fordulás mindenfelé.

Némely politikai körben csak 
nemrégiben az volt a törekvés, 
hogy az egész vonalon békét kell 
teremteni, meri jó külpolitikát csak 
konszolidált belpolitikai állapotok 
mellett lehet csinálni. A. nagy béke- 
törekvésnek azután meg is lett a 
hatása: az egész monarchia poli­
tikai élete lángba borult.

Sokan már egészen beletörődtek, 
az abnormális állapotokba s parla­
menti partjaink úgy kezdtek be­
rendezkedni, hogy ez a tarthatat- 
hn állapot 1915 lg, az uj válasz­
tásokig, így is marsd, mert a je­
lenlegi többséget és kormányt alul­
ról fölfelé csak az uj választások 
alkalmával lehet megbuktatni. Ná­
lunk tehát már nem is beszélnek 
a békéről, mert annyira megszok­
ták a háborút, hogy a békét tar­
tanák rendkívüli állapotnak.

Horvátországban azonban mes­
terséges eszközökkel akartak békét 
csinálni. Ajándékozásokkal, ígérge­
tésekkel, nemzeti jogok feláldozá­
sával kibékültek a horvát-szerb 
koalícióval, s amikor a nagy ki­
békülést perfektuálni akarták, akkor 
kiderül*, hogy s horvátokkal ki­
békülni nem lehet.

Egyes pártokkal és politikai 
árnyalatokkal köthet a kormány 
rövidebb vagy íartósabb békét, de 
a horvéiok hsngulatánek sokkal 
iíivebb képviselői azok, akik a sza- 
borban a dühöngő obaírukciót 
folytatják, mint azok, akik a ha­
tolom birtokáén - egyelőre le­
rn* diák az obstruálásról.

A ;sztriébar még vadabbak t 
pa iménti állapotok s most már 
vau színű, hogy a kormány az 
obi. ’ (ció letörése végett kényte­
len. . v íz, a hírhedi 14. paragrafust 
alku' izáaba venni.

!„y Jest ma a monarchia poli­
tikai helyzete, amelynek csak 
méltó pendanfja az a gazdasági 
helyzet, amelyben az egész mo­
narchia, de különösen Magyaror­
szág tesped.

Szomorú kép ez nagyon és 
ebben gyönyörűségét találja Tisza

Izletálhelyezés. ÍTt“?»jzieiaweiyezes. S;U„—."SSST-!-*■j “T_ ..:^„o4,rnünn Uivnl felhívom a közönség ngye.mei d icosziumoK, reiormrunaK,
,„z.k és alj különlegességekre, nfélyek'a* legszebb^kivitelben vannak rakjon. Gyászruhákban mmd.g nagy ^vá,asz,ék.

lőr és leány fehérnemüek olcsó árban. Szőrme gallérok és muffok a légibb minőségben.
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és az a pénzen vásárolt többség, 
mely hatalmánának megtartásáért 
kész e nemzetet a megsemmisülés 
és romlás örvényébe taszítani.

Értekezlet az alispánnál.
A város egészségügyi körzetei­

nek beosztása.

Ismeretes, hogy Mukóváros kép 
viselőtestülcte Papp Mihály halálá­
val > kként módosította szabály­
rendeletét, hogy a várost három 
egészségügyi kerületre osztotta és 
a polgármestert bízta meg azzal, 
hogy az orvosokat az egyes kerü­
letbe akként ossza be, hogy az 
orvos lehetőleg kerülete közepén 
lakjék. Ugyanez alkalommal a 
város képviselőtestülete a városi 
orvosok számát kettőről háromra 
emelte.

A város képviselőtestületének 
többen voltak olyan tagjai is, kik 
nem nyugodtak meg abban, hogy 
a polgármester intézkedjék a tekin­
tetben, hogy hol jelölje ki a kerü­
leti orvosok lakását, azért a kép­
viselőtestület határozata ellen a 
vármegye törvényhatósági bizott­
ságánál éltek felebbezéssel.

Mielőtt ez ügyben a vármegye 
törvényhatósági bizottsága határo­
zott volna, az alispán meg akarta 
hallgatni az orvosoknak, mint e 
tekintetben legilletékesebb ténye­
zőknek véleményét, azért ma dél­
előttre értekezletre hívta össze 
Makóváros összes orvosát.

Az értekezlet m& délelőtt min­
den oldalról kellőleg megvilágí­
totta a kérdést, bár határozatot 
hozni nem volt illetékes, de kép­
viselőtestület határozatát a város 
egészségügye szempontjából he­
lyesnek találta, mit rí is az alispán 
a törvényhatósági bizottság ülésén 
a képviselőtestület határozatának 
jóváhagyását fogja javasolni.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár december 31 Szerda Róm. 
kath. Szilveszter p. nv. Protestáns 
Szilveszter Görög orosz deezember 
18 Sebestyén vt. Nap kel 7 óra 50 
erekor nyugszik 4 óra 17 perckor.

■ ldőjoalás, A budapesti metoorologiai 
jelentése szerint a következő : Több­
nyire csapadékos (esővel vagy hó­
val) idő várható, megélénkülő sze­
lekkel és hősütyedéssel. Sürgöny- 
prognózis : Szeles, hidegebb, sok 
helyütt csapadék. Hőmérséklet: 1-8 C.

- B. u. é. k. Beszéljünk már 
erről is, a b. u. é. k.-ról. Nincs 
ugyan még itt, de nincs is már 
nagyon messze. És fejtörést csi­
nál, évről-évre nagyobbat, az 
ilyen dolgokkal már nagyon 
csehül állunk. Jaj, itt tz újév mi 
lesz? - ijedeznek az emberek. 
Hét mi lesz? Semmi sem lesz, 
nincs pénz, nincs ajándék, — 
mondja könnyű vérü vagy fásult 
felebarátunk. Jaj, itt az újév, mi 
lesz? — ijedeznek megint az em­
berek. Hát mi lesz? - Semmi 
sem lesz, nincs pénz, nincs b. u. 
é. k. ! - riposztoznak megint a 
könnyed életfilozófusok. így for­
dult a magángondolkozás kereke, 
s hogyne tenné, amikor másrész­
ről, szinte hivatalos jelleggel, 
szintén hadat üzentek a b. u. é. k. 
ellen. Egyes ipartársulatok és 
kereskedelmi érdektestületek ugyan­
it kifejezetten állást foglaltak az

újévi ajándékozás megszüntetése 
mellett. (Átiratoztak egymáshoz, 
hogy figyelmeztessék tagjaiét az 
ajándékozás mellőzésére. Rendben 
van, rendben van. Csak az a kér­
dés, vállaltaké szolidaritást a 
munkaadók testületéi arra, hogy 
más utón gondoskodnak alkalma­
zottaik kárpótlására az elveszendő 
megszokott és hiányzó újévért.

— Az állandó bíráló választmány 
ülése, Csanádvármegye törvény 
hatóságának állandó bíráló vá­
lasztmánya pénteken ülést tart, 
melyen a megsemmisített I. ső 
kerületi megyebizottsági tagság 
ügyében Kardos Izsó dr. ügyvéd 
által beadott felebbezést fogják 
tárgyalni.

- A Dmke közgyűlése. A Dél­
magyarországi Közművelődési Egye­
sület a jövö vasárnap, január 4 én 
délelőtt fél 11 órakor rendkívüli 
közgyűlést tart u városháza köz­
gyűlési termében. A közgyűlés, 
melyet megelőzőleg szombaton 
délután 7 órakor igazgatósági 
ülést tortának a D nke székházá­
ban, igen izgalmasnak Ígérkezik 
s remélhetőleg véglegesen tisz 
tázni fogja a meglehetősen ku 
szélt helyzetet az egyesületben. E 
közgyűlés fogj a tárgyalni Gallo- 
viís Jenő főtitkár nyugdíjazására 
vonatkozó igazgatósági határozatot 
és ez elleni felebbezést.

-- A makói rendőrök a maguk 
ruhájában szolgálnak. Valami furcsa 
látvány a makói rendörlegénység 
egyenrunázata. A rer.dőrlegéaység 
egy része a saját ruhájában tel 
jesit szolgálatot. Így aztán úgy 
fest a dolog, hogy kék zubbony s 
civil nadrág. Bajnak ez csak a 
szegény rendőrlegényekre baj, 
akik ilyenformán kénytelenek el- 
nyüni azt a jó nadrágot, me’yre 
még valamikor szükségük lehet, 
ha a dús fizetésű makói rendőri 
állást otthagyják. Nem tudjus ki 
az oka ennek a fura állapatnak, 
mely azonban kell, hogy meg­
szűnjék, mert különben kinevetnek 
bennünket nemcsak országosan, 
de Apátfalván is.

- A kórházi bizottság ülése. A 
megyei kórházi bizottság ma dél­
előtt Hervay István alispán elnök­
lete alatt a kórház jövő évi szállí­
tásai ügyében ülést tartott. A hús- 
szállítást, melyet ez évben Rólh 
Jenő mészáros teljesített, Tóth 
Ferenc mészárosra ruházták, ki a 
legkedvezőbb „ajánlatot tette. A 
fűszer szállítást Kovács Károly 
nyerte el. A fehérnemű szükség­
letre több ajánlat érkezett be, 
melyek közül Kovács Sándor aján­
lata volt a legkedvezőbb. Mivel 
azonban Kovács mintái nem felel­
tek meg az előirt mintáknak, 
Neuman Zsigmond árai pedig az 
előírásnak megfelelőek voltak, a 
bizottság a fehérnemüek szállítása 
ügyében nem határozott, hanem a 
szükséges felvilágosítások beszer­
zése után az alispán fog dönteni 
a tekintetben, hogy Neumanra, 
vagy Kovácsra fogja-e bízni“ a 
szállítást.

— A honvédelmi miniszter ren­
deleté. A hivatalos lap mai száma 
közli a honvédelmi miniszter ren­
deletét, amely szerint azok az 
áliitáskőtelesek, akik ellen bün­
tetendő cselekmények miatt eljá­
rás indíttatott, csakis a büntető- 
eljárásnak jogerős Ítélettel történt 
befejezése nlán állíthatók soro­
zóbizottság elé.

— Megölte széngázzal három 
gyermekét. Pelrovics Erzsébet 
szakolcai polgárasszony kedden

éjszaka megrakta szénnel szo­
bája kályháját s hogy nagyobb 
meleg legyen, betömte a kémény 
nyílását. A kiáradó széngáz reg­
gelre megölte az asszony két 
gyermekét, a harmadik fiúcska 
pedig másnap halt meg s az asz- 
szonyt is csak nehezen lehetett 
megmenteni az életnek. Épp a 
szerencsétlenséget követő napon 
érkezeit levél az asszonyhoz Ame­
rikában tartózkodó férjétől és 
levelében a férj a gyermekek 
hogyléte felől kérdezősködött.

— Szerencse malac az Urániában 
Az U ánia színház Szilveszter esti 
plőadása nagyon szenzációs lesz. 
Eltekintve a kitűnő műsortól, mely 
a legkitűnőbb sláger darabok 
egész sorozata, de egy malac is 
ki lesz sorsolva a mozi látogatói 
között. Az Uránia látogatói tehát 
a nagyszerű élvezeten kívül, a 
melyet egy pompás műsor végig- 
nézésével sz< réz még egy kelle­
mes sorsjáték izgalmaiban is ré 
szesül. A szerencse malacot nem- 
c ak Szilveszter estéjén, de újév 
délutánján is kisorsolják. Tehát 
u£y szerdán mint csütörtökön 
szerencsemalac sorsolás lesz az 
Urániában.

— Megharapta a veszett kutya. 
Súlyos baleset ért tegnap egy kis 
inast, Molnár Imrét, ki Kovács 
Ján^s béltiszliló alkalmazásában 
áll. Gazdája kiküldte, hogy adjon 
valamit enni a kutyának. A kis 
inas vitte az eledelt, miközben 
a kutya ráíámadi s mindkét kar 
ját ősszetnar-a. A súlyosan sérült 
inas csak ma tett jelentést a 
rendőrségen, mely a vizsgálatot 
megindítva, megállapította, hogy a 
kutya veszett volt. A su yosan 
sérült inast a Pasteur intézetbe 
szállították. Ebből az esetből ki­
folyólag a rendőrség figyelmezteti 
a közönséget, hogy ebmarás ese 
tén azonnal jelentkezzék vagy az 
orvosnál, vagy a rendőrségen, 
mert aki az ilyesmivel késedet- 
mes-iedik, ikőnnyen végzetes ve­
szedelmet zúdíthat magára.

- Makói képes kalendárium. E 
elmen hézagot pótló müvecske 
jelenik meg a ,,Makói Független 
Újság" kiadásában. A kalendárium 
tartalmazza Csanádvármegye ösz- 
szes községeinek teljes tiszti cím­
tárát továbbá az összes megyebeli 
községek jobb iparosainak, keres­
kedőinek, tanítóinak címtárát, 
Makó város teljes tiszti címtárát. 
Magában foglalja a kalendárium 
az összes vasúti menetrendeket, 
melyek a manói vagy csanád- 
megyei embert leginkább érdeklik. 
Van benne egy kitűnő cikk a 
hagyma praktikus < ltartásáról úgy­
szintén több érdekes olvasni való 
és adoma, vásárok jegyzéke és az 
1914. évi teljes névnap mutató 
táblával ellátott kalendárium. A 
kalendárium ára csekély 70 fillér­
ért kapható a „Makói Független 
Újság kiadóhivatalában.

— Táncmulatság. A makói összeg 
szervezett munkások szerdán este 
szavalatokkal és dalokkal egybekötött 
Szilveszter estélyt tartanak a Munkás 
Otthon helyiségeiben (Megyeház utca 
16. régi csendőr laktanya), melyre 
ezúton liivja meg az érdeklődőket a 
rendezőség. Műsor ára 30 fill. Külön 
belépődíj nincs. Kezdete este 8 órakor. 
Műsor után tánc reggelig,

— Pesti Hírlap. Magyarország leg­
nagyobb és legelterjedtebb lapja az 
uj óv küszöbén előfizetésre hívja fel 
a magyar olvasó közönséget. A Pesti 
Hírlap minden irányban független, 
bátor, szókimondó, szabadelvű és de­
mokrata irányú, kórlolhotlenül ellen­
zéki újság. A Pesti Hírlap napról-
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napra a legnagyobb terjedelemben 
vagyis legbővebb tartalommal jelenik 
meg ; naponkint 18—16—24 oldallal 
is többet ad, mint más napilapok ; 
járatása tehát egyenlő előfizetési ár 
mellett legelőnyösebb. A Pesti Hírlap 
munkatársai ezidőszorint hazánk leg­
kedveltebb és legelső irói kivétel 
nélkül. A Pesti Hírlap 1914, évi nap­
tárát — gazdag szópiroda mi és köz­
hasznú tartalommal — minden uj 
előfizető is megkapja, ha egyszerre 
negyedévre fizet elő.. A Pesti Hírlap 
ma kétségtelenül Magyarország logol- 
to-jedtobb lapja, mórt példányszáma 
(hétköznapokon 120, vasárnapokon 
150 ezor) a legolcsóbb boulovardlapo- 
kat is felülmúlja. Ezért van legtöbb 
hirdetése is, lóvén a hirdetés a 
Pesti Hírlapban legcélravezetőbb. A 
Pesti hírlap karácsonyi számát 200000 
példányban bocsátották ki. A Pesti 
Hírlap előfizetői kedvezményes áron 
rendelhetik meg a Divat-Szalon cimü 
pompás divatlapot és Áz Érdekes 
Újság cimü gazdag tartalmú képes 
hetilapot, mellyel ma nem votekodho- 
tik az ország egyetlen képes lapja 
som. A Pesti Hírlap előfizetési ára 
egy bóra 2 kor, 40 fillér, negyedévre 
7 korona. A Divat Szalonnal együtt 
negyedévre 9 kor. 50 fillér. Az Ér­
dekes Ujság-gai együtt negyedévre 
9 kor. 50 fillér. Kiadóhivatala, hova 
az előfizetést legcélszerűbb posta- 
utalvánnyal küldeni : Budapest, V áoi- 
körut 78 szám alatt van.

— Anyakönyvi hírek Elhaltak : 
Sirokmán Mária Szabó Pálné 33 éves, 
Erdei Ferencz 78 éves korában.

Legfinomabb, tiszakitbataUan
Iranczia „Mim;“ férfi gummi óvszer 
1 tuczat 2 koron« 50 fillér, 2 tu- 
czitt 4 korona 50 fillér, 3 tuczat 5 
korona Portó 30 fillér.

„Hez“, Budapest, Vili. Kötersgó- 
Htcza 7. Diszkrét szétküldés.

Harc a betörővel.

Véres rablómerénylet Szegeden.

Az uíóbbUnapokban több álkul­
csos betörés történt S regeden, 
amelynek tetteseit a legerélyesebb 
nyomozás dacára sem tudta a ren­
dőrség elfogni. A betörők minden 
alkalommal olyan kő;ü tekintéssel 
d jlgoztak, hogy a rendőrségnek 
semmiféle biztos nyoma nem volt. 
Vasárnap este azután a véletlen a 
hatóság Kezébe juttatta a betörők 
egyikét.

Körösi Lajosnak hívják az elfo­
gott betörőt. Huszonegy éves hód­
mezővásárhelyi állásnélküli borbély­
segéd. A betöréseket a legnagyobb 
vakmerőséggel követte el. Tegnap, 
mikor tetten érték, késsel védeke­
zett és két helyen sebesitette meg 
a tettenérőjét. Az érdekes eset 
részletei a következők:

Vértesi Géza állam vasúti 
tisztviselő lakik egy több szobás 
utcai lakásban. Az egyik szobájukat 
Szűcs Ignác leszámoló hivatali 
tisztviselő bérli. Vértesiék a kará­
csonyi ünnepeket nem töltötték 
Szegeden. Budapestre utazlak roko­
naikhoz és tegnap este a gyorsvo­
nattal érkeztek haza. Amíg Vérte­
siék Budapesten voltak, Szűcs egye­
dül lakta a lakást. Vasárnap hat 
óra tájban Szűcs lakására ment, 
hogy Vértesiék érkezésekor otthon 
legyen.

A lakás előtt nagy meglepetés 
érte Szűcsöt. A kapu alól nyíló 
előszoba ajtaját nyitva találta, bár 
határozottan emlékezett arra, hogy 
ő távozáskor bezárta. Csendesen 
benyitott a szobájába, amelyből a 
Vértesiék lakásába is be lehet 
jutni. Olt is nyitva találta az ajtó­
kat. Azonnal sejtette, hogy idegen 
járt vagy jár a lakásában. Atsi-
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eiert a Vérteslék szobájába és eb­
ben la pillanatban egy vékony 
fénysugár! látott a harmadik szo­
bában. Odarohant, amikor látta, 
hogy egy magas alak az ablak­
hoz siet, az ablak üvegét beveri 
és azon keresztül menekülni akar.

A lakásban koromsötét volt. 
Szűcs gondolkozás nélkül a me 
nekülő alak után ugrott és elkap­
ta a ruhájánál és visszarántotta a 
lakásba. Az elfogott betörő bírók­
ra keit Szücscsel. A két ember 
kétségbeesetten birkózott egymás­
sal. A betörö valahogyan kisza­
badította az egyik kezét és a zse­
béből előrántott egy ezüitnyelü 
tortavágókést és azzal homlokon 
szurla Szűcsöt, de a tisztviselő 
megsebesülése dacára sem enged 
te el a betörőt, hanem nyalábra 
fogta és a saját szobája felé ci 
pelte. Eközben a betörő újból 
megszurta homlokán.

Hosszas erőfeszítés után mégis 
sikerült Síücsnek a betörőt átci 
pelni a másik szobába. A duiako 
dás természetesen nagy zajjal járt, 
Szűcs több ízben segítségért is 
kiáltott, amit először Erdélyi 
Mátyás mészárossegéd hallott meg. 
Egyedül azonban nem mert be 
menni a lakásba és várta, amíg 
valaki még jön. Éppen arra haladt 
Lindenfsld Miklós türérszaksszve- 
zelő és Licsdenfeld Lajos keres 
kedő, akikkel Erdélyi közölte, 
hogy Vértesié« lakásából segély- 
kiáltásokat hallott. L Ínrom férfi 
berohant a házba, dí eltelt tiz 
perc is, mig megtalálták Srücsőt 
és az altala elíogo't betörőt.

A három ember először lámpát 
gyújtott és aztán lefogta a betörőt. 
Szűcs arca tele volt vérrel. A 
mikor aztán a betörőt ártalmat­
lanná telték, kiment a konyhába 
és olt kimosta sebeit.

A betörőfogás hire hamarosan 
elterjedt a környéken és a ház 
előtt több száz főnyi tömeg állott 
és tárgyalta az esetet. Sokan 
annyira föl voltak háborodva, hogy 
meg akarták lincselni a véreskezü 
betörőt. Lindenfeld Miklós tüzér 
szakaszvezető akadályozta meg, 
hogy a feidühősődőtt nép igazsá­
got szolgáltasson.

kívül érdekes ügynek lesznek 
olyan momentumai is, amién majd 
zárt tárgyalást kell elrendelni.

Nyilttér*)
Nyilatkozat,

Alulírott ki Zsnrkó Istvánt e hó 
j3-án délután 4—5 óra közölt, mikor 
velő kocsival találkoztam, ostorommal 
akaratomon kivid megsértettem, ezen­
nel kijelentem, hogy nem volt szán­
dékom és nincs okom Zsarkót bántal­
mazni és ezért tőle ozulon kérek bo­
csánatot.

Fejes György.

*) E rovatban közlőitekért nem válla! 
felelősséget a szerk.

REdÉN y.

45. fejezet.
A férj gyanúja.

(246)
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Donó Árpád a fogházban.

legyzeteket készít a védöbeszé- 
déhez.

A székudvari véres szerelmi 
dráma szomorú hősének, Donó 
Árpádnak fogvatartása iránt a na­
pokban fog indítványt tenni Domon­
kos László központi vizsgálóbíró 
és több mint valószínű, hogy a 
törvényszék n hitvesgyilkos csen­
dőrhadnagy fogvatartása mellett log 
határozni és az egész ügy beérik 
még a februári esküdtszéki ciklusnak 
valamelyik napjára.

Donó Árpád egyébként rendki 
vül nyugodtan viselkedik, most 
már az általa behozatott ételekből 
is többet vesz magához - egyéb­
ként ppedig idejének legnagyobb 
részét írással tölti. Óriási halmaz 
papiros van előtte, amit védője 
Marsieu Jusztin dr. védő hozott 
be neki, s ezen készít jegyzeteket. 
Védőjének legutóbb azt mondta, 
hogy részletesen ki akar terjesz­
kedni az egész ügyre,' földolgozza 
szerencsétlen szerelmének egész 
históriáját rövid házasságát stb. 
slb. és azt a bíróság elé fogja 
terjeszteni. Valószínű, hogy a rend-

Decemucr 31-én szilveszter estéjén két 
előadás : az első előadás kezdődik 8 

órakor, a második 10 órakor.

Nagy kacagó est!

A jó bíró.
Két felvonásos vígjáték.

A jó lelkipásztor.
Rendkívül humoros felvétel.

Pali krakéler.
Falrengetöen kacagtató.

Ä hü ló.
Komikus.

Paths Journal.
A hét érdekes eseményeivel.

Úgy a 8, mist a 10 órai e'őadáson 
2 — 2 malac lesz kisorsolva.

Csütörtökön, január l-én délután 4 és 
este 8 órakor

A megvásárolt férj.
Nagyhatású dráma 3 felvonásban.

A hálás kutya.
Komikus.

Max zongoraművész.
Humoros jelenet Max Linderrel.

Tivoli és vízesései.
Gyönyörű színes természeti felvétel.

A nadrágtartók.
Rendkívül kacagtató.

A délutáni előadáson egy nagy francia 
baba lesz kisorsolva.

Tisztelettel

AZ IGAZGATÓSÁG.

A trónusnak nevezett pénztár­
ban kipirult orczákkal mosolygott 
a kávéházi királyné, őten-hstan is 
neki könyököltek a pénztárnak és 
mintha versenybe ment volna, 
egyik jobban dicsérte a kisasszony 
hamuszőke haját, amelyen külön­
ben legalább is egy kiló rizspor 
feküdt, mint a másik.

Farkas Laczi egy nagy társa­
ságnak hegedüli, mely társaságnak 
tagjai annyira elteltek már minden 
jóval, hogy aligha tudlak volna 
tízig számolni.

Ez a kávéházi állapot arról 
tanúskodott, hogy az idő közel jár 
az éjfélhez.

Dénes és a báró észrevétlenül 
az egyik asztalka mel ett teleped 
tek és mert a kávéházban voltak, 
általános szokás szerint illendőnek 
tartották - sört hozatni. Az üve 
ges sör fele része ugyan, szintén 
általános Kávéházi szokás szerint 
szódavíz volt, de azért Dénes is, a 
huszárkapitány is kiiták az első 
poharat.

Aztán végig néztek a mulató 
társaságon és félig meddig irigy­
kedve vallották be, hogy ezek a 
kávéházi lumpok bo do^-abbak, 
mint ők kerten.

A vig nóta, «zomoru siralmas 
d tlba ment át, Farkas Liczi vó 
írója alatt. Sirt, ritt a hegedű, a 
mulató kompániák nagyokat nylk- 
kantottak és bele bele hadonász­
tak a levegőbe, mintha az első 
emeleten aludni nem tudó lakókat 
fenyegették volna. Mixor aztán 
elég volt a szomorú nótából, va­
laki elkiáltotta magát :

- Jaj, beh huncut ! . . .
És Farkas Laci teljes tűzzel rá 

zenditette azt az. ismeretes „Jaj beti 
huncut“ - nótát.

Folyt köv.)

Sirkert-utczában
Weisz Izsák bolthelyisége után
levő 3-ik ház szabadkéz­
ből e i a d Ó. Értekezni lehet

eOSNER IZRAELLEL
: Eötuös-utca 9. szám alatt. :

IV. évfolyam 3.

Marhabőrt, lóbőrt, borjubőrt, 
juhbőrt, nyulbőrt és minden­

fajta nyers bőröket veszek
a egmagasabb napi árban.

Löwenstein Ármin
Deák Ferenc utca 48. szám. 
(Fáoskai-fóle bormérés mellett.)

Boreladás. LÍÍVS
volt kasznárlak udvarában saját 
termésű, jő minőségű boromat lite-

£"„,68 fillérért £“y
nagyobb mennyiségben hektólite­
renként jutányos áron eladom. 200 
liter saját főzésű tiszta seprő és 
törköly pálinkámat is eladom.

Török Pál.

PGÓR ENDRE
gyógyszerésznél Kapható Makón

V I L M A-C R E *1
gyorsan és biztosan ható ár 
talmatlan szer, szeplő, májfolt 
arc- és kézvörössóg és min» 
denféle börtiszíátalanság ellen-
Vilma hajpor, Vilma szap­

pan és hajifjitó szer. 
Árak: Vilma crém 1 korona, 
Vilma hajpor 1 korona, Vilma 
szappan 70 fill. Hajifjitó 1 kor 
Ezen pipereszerek több kiállításon ér­

mekkel lettek Mtüntetve.
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Tánctanitási felhívás.
Az Érdeky tánciskolában a téli

tánctanfolyam 1914. évi január
hó l-én megkezdődik.

Ezúton értesiíteinek az igen tisz­
telt szülők és a táncked-'elő ifjú­
ság, hogy ezen a tánctanfolyamon 
az eddigi táncokon Hvül a leg­
újabb táncok is, mint Boston, Twoo- 
Steep (tustep) taníttatni fognak. 

Beiratkozni már lehet.

•?▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Ilcsó és jó kivitelben 
kaphatók

ALEXI JÓZSEF
asztalos üzletében (régi sör- 
hz) Iritz Izsó-féle fatelep­

ei o pel szemben. o o
Ugyanott egy fiútanulónak fölvétetik.

ÉRTESÍTÉS. «!■■■■■■■
A Szives tudomására hozom az igen tisztelt gazdaközön­

ségnek, hogy Iritz Gyula ur gabrmaüzletéböl mai napon 
kiléptem és a Naschitz-féle ház udvarában (tejpiac mellett)

a gabona bevásárlási magtárt
mS=Zt!zl megnyitottam
hol mindennemű gabonafélét vásárlók. Kérem az 
igen tisztelt gazdaközönség szives pártfogását

Révész Farkas.

I

fii
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◄ ►

◄ Zeitler Rudolf és társai gőzmalom ►
◄ és jéggyár részvénytársaság Makó. ►
◄ " ' ' ►
< Ajánlja elsőrendű minőségű lisztjeit, korpát, der-
^ eét, magdarát, tengeri darát és kását, valamint ►

4 fűszereket a legolcsóbb napi árakon. £
^ Detailelárusitás malmi üzletben, színházzal ^
◄ szemben, Ott Károllyal szemben és a Takarék ►
^ épületben levő üzletekben. ►
^ Vámörlés és csere a legjutányosabban eszközöltetik. ►

mvv'V'w'fTvvyvvvY'rv'fvvvwYY'fv'fm
Két jóforgalmu italmérési üzlet házzal 
együtt kedvező árban és kedvező fizetési 
feltételek mellett eladó. Értekezni lehet

Iritz iíksánal.

11 11
11

ÉRTESÍTÉS

HO
Saját termésű fehér és 
siller xz xx xx xx xx

úgyszintén saját íőzésü
TÖRKÖLY és SZILVA pálinkát, édes italokat és 
erős RUMOT teához literenként kimérve, házhoz 
szállítva olcsóért árusítom. BARANYA! JÁNOS,

 ''zeifedl-utcfl.
) I
I I I I

(j*ElsRj s» ' ........  T ‘1

Kitüntetést nyert, hitelesített

izi
v';: pontos és erős, 100 kg. tói 750 kg. ig.

i MíndEn Uriel toe sí ilyen mérleg.
m __Vas és réz körte szükségtelen.

■ Fölülmúlja az eddig létező összes 
mérlegeket, amiről vevők bármikor 

meggyőződhetnek

..... I'l.''' I.H.'.'IU '■! I. ■■

“ “J—
;; N ütf.’■<„

•■! : fcv'r ^jcaSstí
SS Üi .

HALÁSZ Á topraktárában Makó. Kossuth utca, II. szám.

Bükkfa, szelezés, vágottfa, 
: koksz, =====

jutányos árban kapható méle 
renként vagy waggon számra 
házhoz szállítva. Megrendelhető

Dózsa B. Samu
Páva utca 3. sz. slatli lakásán.

ÍZ

3 § jo j
~ • ° i IjÜ6llF§ éli

=s~ CN 03
■T bebizonyihohh

legjobb hypienikus 3 w

•• CB.S.I ré^GUMME-
Ül rJ&JÉk különlegesség 

Teljes jótállás. ] fi?
.F -x ■*“* MS Mindenütt kapható.#; 0.0-=^co E fiSSHIy Árjegyzék ingyen M 31«
z&M.
£ g ®

sSekk -ULL A’gummi flyárátrl^Bif
itjjf WienJV Jtwf. * s •

^ 5 3 ;

Értesítés. Tévedés elkerülése miatt a n. 
é. közönség tudomására adom, 
hogy a Próféta vendéglőben min­

den változatlanul van és rendelkezésére áll a n. é. 
közönségnek. A társadalmi körnek külön szoba áll rendelkezésre

IRITZ SAMUEL özv, CÉG.

Rendkívüli feltűnést keltenek
Pártos E. és Társa áruház
újonnan bevezetett árui, eddig nem létezett olcsó árai-
Női hímzett ingek . . .
Női háló kabátok . . .
Női háló ingek ....
Női nadrágok schiffonból.
Női nadrágok pargetból .
Díszes párnák ....
Schiffon alsók ....
Blúzok, aljak, pongyolák, reform ruhák, kostümök* 
leány ruhák, leány és női felöltők, női kalapok* 

eredeti párisi modellek.
Gyászárukban állandóan nagy választék í
Valódi szőrme gallérok, muffok kizárólagos raktára.

Hagymaföld és herének való

. . 1 korona 98

. . 1 „ 98

. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 „ 98
. . 1 ., 98
. . 1 98

V

▼ ▼Jf" első rendii alkalmas földek 
▲a kaphatók Iritz Miksánál.

Ha nyomtatványra van szüksége,
rendelje meg a ..Makói Független Újság“ kiadóhivatalában,

aaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

értés perzselésre száraz szalma, apró­
jószágnak és soványdisznónak kifőzött 

törköly a legolcsóbb árban kapható 
■MT IRITZ SAMUEL özv. CÉGNÉL

▼?▼▼▼▼▼▼▼?▼▼fTffYTYTffTTYf?

Makóváros és környéke nagyérdemű közönségéhez!
A karácsonyi és újévi tin- oillni* hni*nlf továbbá elsőrendű kőbányai sörök, leg- DiimnLnotnarumnlí 
nepekre kitűnő jó fehér és wlllcí UUlUII jobb pálinkák, mindenféle minőségbon. Illllllllll uuluDlUlllllll,
Legfinomabb liquerek kis és nagy mértékben legelőnyösebb árban IR TZ SÁMUEL özv. CÉGNÉL szerezhetők be.

Nvornutnti « „Makói lösrí^'1 v^íhmy-ta.- t írv.fV rr;'mt4?:atébeo Maüőn



1913. december 31. MAKÓI FÜGGETLEN ÚJSÁG IV. évfolyam 5.

II

ÜZLET ÁTHELYEZÉS.
Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy

szabó üzletünket
a Makói Takarékpénztár épületéből a zöldpiacra (Endrei 
Márton üzlete mellé) helyeztük át hol raktáron tartunk 
bel- és külföldi szöveteket nagy választékban, Saját 
készítésű kész férfi és gyermekruhákat. Külön mérték­
osztály magyar és német szabóságra.

Vevőinket szolid és pontos kiszolgálásról bizto­
sítjuk. Teljes tisztelettel

Faludy Imréné és társa
férfi szabó.

Skopál Ödön
üveg- és porcellánkereskedo Makó, Főtér

(Böhm ház.) 

Megérkeztek a legújabb villamos csillárok, asztali-, fall-, 

függő petróleumlámpák, étkező-, kávés- és teáskészletek. 

mosdókészletek, alpacka- és díszműáruk, valamint egyébb

itt fel nem sorolt áruk, melyeket elismert olcsó áron árusítok.

Lakodalmi ajándékok eddig nem létezett választékában olcsón.

Saját érdekében áll mindenkinek, hogy olcsó áruimról

Üzlet megnyitás!
Van szerencsém Makóváros és vidéke mélyen tisztelt közön- B* 
ségét értesíteni, hogy Makón, a Böhm házban, a posta felőli B 

részen, a mai kor igényeinek megfelelően berendezett gj

órás és ékszerész-üzletéig
nyitottam. Midőn erről a mélyen tisztelt közönséget |jg 
értesítem, szabadjon kérnem, hoÉy beszerzendő ggg

— karácsonyi és újévi ajándékaikat = H
üzletemben beszerezni szíveskedjenek, ahol raktáron tartok 
valódi svájci férfi és női zsebórákat, különböző kivitelű disy.es M 
ingaórákat, továbbá fali, ébresztő és irodai órákat, férfi és női « 

óraláncokat, valódi 14 karátos

köves- és karika gyűrűket. ®
Elvállalok minden rendszerű órák és éksze- ® 
rek javítását a legolcsóbb árakért. Nálam vá- m 
sárolt uj órákért és javításokért kés évi jó B 
tállást vállalok. Tört aranyat vagy ezüstös a gg 
legmagasabb napi áron veszek,vagy becserélek, jg 
Midőn a mélyen tisztelt közönség b;.cses *» 
pártfogását kérem, vagyok mély tisztelettel:

Zablahovszky Sándor órás- és ékszerész. m

88 __ ÜL
o meggyőződést szerezzen. o
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Uj malom megnyitás.
Értesítem a Makó és vidéke n. é. közönségé*, hogy Mukón, 
az Ara mslmnf megvettük és azt a legújabb rendszerű 
di utcai gépekkek felszerelve, a mai kor kivé
nalmainak teljesen megfelelően berendeztük. Mindennemű 

őrlemények elvégzését, úgyszintén

liszt-, korpa-, dara- stb. árusítását
és lelkiismeretes kiszolgálását bármikor gyorsan és pontosan

eszközlünk.
A nagyérdemű közönség szives pártfogását kéii :

Tamás Mihály és Társa
hengermümalom Makó.

Van szerencsém a t. gazdaközönség b. tudomására hozni, hogy
gazdasági gépraktáramat t
őszi szántáshoz 1 teljes waggonrakomány hírneves Bácher-fóle 
tüköracél kormánnyal ellátott (mindenféle nagyságban) ekét szereztem 
be, ezen ekék kiválósága abban rejlik, hogy bárminő nedves föld­
ben Is nem ragadnak és igen csekély vonóerőt igényelnek, bárkinek 
is prób tszántásra rendelkezésére bocsájtom. Továbbá raktáron tar 
tok mindennemű fogas és láncos boronákat, saját találmányu és 
szabadalmazott vesszőuiánzatu vaspálcás boronákat, mely kitünően 
bevált és nagy keresletnek örvend, már most megrendelhetők, 
6-8 és több vasú kultivátorokat, tárcsás boronákat, szecskavágó, 
répavágó, kukoricamorzsolókat. Továbbá raktáromon megérkeztek 
a világhírű Melichár féle Unikum Drill sorvető Imperator műtrágya 
és magvető gépek, melyek miután sorba vetnek és sorba trágyáznak 
utolérhetetlen tökéletességünknél fogva igen nagy keresletnek örven­
denek, Továbbá nagy ujgonság a már kipróbált Johnston féle 
kukoricaszár aratógép, ennek előnyős és könnyű munkaképességét 
es kezelését bármin or raktáromon bemutatom, Végül mindennemű 
gépek azonnali javítását a legszolidabb árban és jótállás mellett 
elvállalok. Autogén heggesztömmel módomban áll bármilyen nagyobb

totmziaL™118 Sííiís Moll és hasiiil veién olcsón hephatn.
A t. gazdaközőnság további becses pártfogását kérve, tisztelettel:
Telemnszam i26. L I P T Ä K BÉLA
___________________________ mezőgazdasági gépraktára és javító műhelye, MÁK

Szent lános-tér 20. ujszám Saját ház.

Johann Maria Farina Gegenüber dem kudoífsplatz

kőin i viz,
csakis ez a valódi

kölnivíz-pouder és kölnivíz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

Ne tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül valódi, de 
sokszor utánzott JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. Akkor sem keli 
elfogadni helytelen és utánzott kölnivizet, kölnlvlz-poudert és kölnivíz-szappant, ha az itt 
jelzett eredeti készítmény nem volna kaphaó az ön lakhelyén, mert a világhírű cég

magyarország képviselete :

HOLGZER UH /OLlAN, Budapest. Ilii. te. SiWri-ii. 16. sl ÄfST-Ur-l “
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V
endéglősök, korcsmárosok és la­
kodalmasok figyelmébe aján­
lom saját termésű, kitűnő mi­
nőségű BORAIMAT. ““P8

Hinkel Kon rád Őscsanád.

Eladd ház. Hosszú utcai 
78 ujszámú 

sarokház, bármilyen üzletnek al 
kalmas, kedvező fizetési feltételek 
mellett szabadkézből, örökáron el­
adó. - Érte 
kezni lehet:

tulajdonossal a helyszínen.

Báló Imre

CZIGANYPRIMAS „Király Ernő mulat“
ez a cime a legújabb rend­
kívül sikerült humoros dupla 
gramofon hanglemeznek, azonkí­
vül „Sokszor ngy szeretnék sír­
ni“, „Futóbolond“, „Temetés volt 
a faluban“ stb. Darabja 2.50 
fillér. E hanglemezek eredeti 
felvételben kizárólag egyedül 
o-o o-o csakis o-o o-o
Wanner ..hangszerWVdyilCr KlRALY-nál 

kaphatók. —Budapest, József- 
körut 15 a. Alig használt nagy 
dupla hanglemeznek óriási vá­
lasztékban darabja csak 60 fill. 
Legolcsóbban javít 1- Lemez

Ovas! FinvElEiB a Wanner BévrE és 15. lÉsimra

6
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60 JZ

ölesönt keresők figyelmébe!K
<

Értesítem az iparos, kereskedő és gézdakőzönsétet, 
hogy hosszas utánjárásra sikerült több pénzintézet 
vezérképviseletét megnyernem, amely kedvező felté­
telek mellett nyújt kölcsönt a hitelt igénylő közön­

ségnek. Tekintve, hogy a mai súlyos gazdasági helyzetben 
még tulmagas kamatláb mellett is elsőrendű banitásos vál 
laktok is csak alig kaphatnak kölcsönt, a helyi pénzpiacon 
jó szolgálatot vélek leijesíteni, amikor a legkisebb ősszegtől 
bármily összegig előnyös feltételű kölcsönt tudok szerezni. 
Hosszas működésem, melyet a pénzkőlcsőnők megszerzése 
és közvetítése terén eltőltőttem és e működésem alatt szer 
zett jó hírnevem garantálják, hogy ezen a téren a jövőben 
is a közönség érdekébenjés a legjobb eredménnyel működőm.

Tiszteleitei

KENYERES IZSÓ
bankirodája Uri-utca (Böhm ház).
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Parfümerie „HEZ“ illatszertár SmSbSSS
cikkek nagy raktára. Nagyban és kicsinyben. Budapest, VIII. Kőfaragó u. 7.
Újabb elönyajánlatunk: I csoport 2 korona 50 fillér.
1 drb. üvegtégely francia arc- és kózfinomitó, 1 drb. francia szappan 
(bármely illatban), 1 üveg francia parlüm bármely illatbanf, 1 üvegiran- 
oia brillantin (bármely illatban), könyv 160 lap 1 angol pondorpapir, 1 
csomag dr. Heider-féle fogpor, drb. irancia fogkefe (csont uyóllol), 1 cso­
mag amerikai Shampoon szajmosépor, 1 üveg valódi Johann liana Farina 
kölnivíz, 10 drb, szekrény- es iubaillatositó (francia Sachet-lap), összesen 
19 drb, korona 50 fillér, I csoport 5 korona. 1 üveg valódi Odol szájvíz, 
1 üveg amerikai Hair Petrol, uveg valódi kölnivíz, 1 üveg valódi francia 
parfüm (bármely illatban), 2 üveg valódi francia brillantin (bármely illat­
ban), 6 drb. valódi francia pipere szappan (báimely illatban), 1 drb1 fog­
kefe csontnyéllel, 1 csomag amerikai Snampoon hajmosópor, összesen 15 
drb. 5 korona. Szállítás naponta utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése 
mellett. 24 oldalas illatszer és háztartási értesítőnket kívánatra ingyen és

bérmentve küldjük.

A jelenkor legjobb, 
legolcsóbb és legerő­

sebb uj rendszerűGudlin Mátyás
lakgrBhtUihelveilés mülakatos

készíti és raktáron tart­
ja. Kisebb és nagyobb 

háztartási takaréktilz- 
helyeket, úgyszintén ké- 
menytoldót, üstkatlant, 
dobkál) hát minden alak­
ban és kivitelben a leg­
olcsóbb árban készít

maoriit.

I

Gummi óvszerek
a legbiztosabb vegytiszta francia, angol 
és amerikai gyártmányú különlegességek. 
Gummi hólyag 12 drb finom minta, kisebb 
2 K. 12 drb finom minta, naey 2 40 K. 
„OLLA“ külön'egességek urak részére. (Con­
dome) Roulé nak is nevezik. Prima tucatja 
4 K. Extrafinom tucatja 6 K. Stiperfinom 
tucatja 8 K. Mintagyíijtemény célszo ü üsz- 
szeállitásban 12 drb 4 K. 25 drb 8 K. 
Sérvkötő angol acélrugóval, drbja 4 6 és 
10 K. Suspensor (lioretartó) drbja 50 fill., 
I K., I K. 60 fill és 2 K. Dianaöv (havihaj 
ellen) 6 drb betéttel, drbja 5 és 7 K. Irrl- 
gétor teljesen fölszerelve 3 K. 60 fill., 4 
és 5 K. Uterus spray női kiilönlegoesőg 10 K.

PESSÁRIUM OCTUSIV (orvosi rendelésre) 5 korenától 15 koronáig
Teljes szavatosság. A nem meg­

felelők kicserélése.

CSILLAG DROGÉRIA
MAKÓ, FŐTÉR. 
TELEFONSZÁM 133.

■tóítóSaij,

A legjobb hírnevű 
Helical Premier és Alfa 
Kerékpárok,
Hegyi gummik, lám­
pák, csengők és min­
dennemű kerékpár- 
alkatrészek,
Central Bobbin kari­
kahajós és csolnakos 
varrógépek és min­
dennemű varrógép 
részek,
Legújabb mosó, fa­
csaró és mángorló 
gépek,
Gramophonok és a leg­
újabb Columbia leme- 

rugók és hangverseny tűk leg­
olcsóbban és kedvező fizetési feltételek mellett
beszerezi tetők GLÜCK SAMU cégnél Makón.

Egy 12 lóerős benzinmotor lokomobil, mely 
fűrész, takarmány kamara és 6-os cséplő hajtá­
sára legalkalmasabb, Egy 6-os jó cséplő,
Egy eredeti herecséplőgép olcsón ^ és kedvező 
fizetési teltételek mellett eladó GLÜCK SAMU 

cégnél mákén.

" Van szerencsém a nagyérdemű közönséget tiszte- ^ 
j lettel értesíteni, hogy Nagy István ur saját házában T 
^ (Dessewffy-tér 7. szám alatt) levő ^

íczipész üzletéit
^ átvettem és azt a mai kor igényeinek megfelelően ren- ^ 
^ deztem be és ezáltal abban a kellemes helyzetben vagyok, ^ 
^ hogy minden e szakmába vágó munkákat a legkényesebb ^ 
^ igényeknek megfelelően a legolcsóbbat; készíthetek. ^ 
^ Egyúttal van szerencsém tudatni, hogy mindennemű ^ 
^ férfi, női és gyermekcipőket raktáron tartok és azt olcsó ^ 
^ áron árusítom.
^ A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel ^

5 BÁNSZKY TAMÁS. ►
■YYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYYB


